

# 在“摇摆州”密歇根 移民成美国大选关键词



10月28日,在美国密歇根州奥克兰县诺维,选民在投票站排队等待参加提前投票。新华社记者徐剑梅 摄

新华社华盛顿11月1日电(记者许缘 邓仙来 胡友松)在美国总统选战最后冲刺阶段,民主党候选人哈里斯和共和党候选人特朗普在重要“摇摆州”密歇根的角逐围绕着移民等热点议题展开。记者近日走访密歇根州最大城市底特律所在地韦恩县。作为密歇根州人口最多、最“摇摆”的县之一,这里的选情很大程度上反映了该州总体趋势。

位于美国五大湖地区的密歇根州处在美国制造业集中的“铁锈带”上,在总统选举中有15张选举人票。民意高度分裂使密歇根州成为总统选举的7个关键“摇摆州”之一,也是民主党人“必保不可”的3个“蓝墙”州之一。由于密歇根州选举人票数权重在“摇摆州”中高达16%,若哈里斯在该州落败,其胜选难度将明显增加。

从经济政策来看,作为密歇根州支柱产业的汽车制造业衰落,加上过去四年高通胀持续影响民生,该州选民对联邦政府颇有不满。底特律市中心一家餐厅的黑人女服务员切尔西·威尔逊对记者表示,自己目前不确定投票给谁。“我的立场和我是黑人无关,而是因为两个候选人没有为我这个阶层的人做实事。”

近年来,美国国内民意对立加剧、社会矛盾加深,一定程度上致使仇外情绪在部分美国民众中蔓延。移民政策随之成为密歇根州选民关注的重点议题。

特朗普执政期间实施非常严格的限制移民政策,不仅宣扬在美墨边境建隔离墙,还多次使用一些歧视性词语统称赴美移民,加剧了民众在移民问题上的意见对立。拜登担任总统后立即废除了一系列被其称为“有违伦理道德”的移民政策。作

为拜登政府应对移民问题的总负责人,哈里斯曾出访中美洲,主张通过解决移民来源国经济社会问题,从源头减少赴美移民人数。但相关政策未能遏制移民潮,聚集在边境地带的大量移民没能得到妥善安置,所谓“更人性化”的移民政策被大量选民诟病。

在特朗普支持者看来,其移民政策恰恰是亮点。露西·盖拉西姆是来自罗马尼亚的移民,但她非常拥护特朗普严格的移民政策,认为这是能让美国更安全的正确做法。

密歇根大学行政部门职员阿莱娜·福格尔几天前通过邮寄的方式投票给了哈里斯。她不认同以特朗普为代表的保守派共和党人在移民问题上的做法,认为联邦政府不应该对移民另眼相看,而应给予他们作为美国公民应有的社会权利。

已退休的底特律市民、退伍老兵詹姆斯·托尔在投票站对记者说,他对两党移民政策都有不满,移民不应该成为加重美国社会犯罪等问题的源头,只有维护美国社会秩序的外国移民才能被接受。

密歇根州受访选民大多认为,美国正站在十字路口,两名候选人为选民描绘了截然不同的两种国家走向,而政见对立和社会撕裂让他们对美国的未来感到迷茫和不安。

年迈的托尔告诉记者,如今的美国总统选举充斥着人身攻击,鲜有冷静的政策讨论,且候选人的竞选承诺大多流于一纸空谈,不能兑现。美式民主的失灵让托尔感到恐惧。他说:“如果类似‘国会山骚乱’的事情再度发生,我完全不会感到意外”。

## 美国将向中东增派 军舰和战略轰炸机

新华社北京11月2日电 美国国防部11月1日宣布,由于美国在中东唯一的航空母舰作战群将离开,因而将向这一地区增派驱逐舰和战略轰炸机等兵力,以防备伊朗及其“代理人”可能袭击美国目标或以色列。

五角大楼发言人帕特里克·赖德说,美国国防部长劳埃德·奥斯汀下令,向中东增派多艘配备导弹防御系统的驱逐舰、多架B-52战略轰炸机,以及战斗机中队和空中加油机,将在“数月内”部署到位。

赖德表示,这一举措是对美国在以色列部署“萨德”反导系统和在地中海部署两栖作战力量的补充,旨在保护在中东的美国公民和军人、协助以色列防卫,以及“以威慑和外交手段促成局势降级”。

据美联社报道,美国“林肯”号航母作战群舰只目前分别处于阿曼湾和红海。多名美国官员透露,“林肯”号作战群预定本月中旬前离开中东,返回位于美国的母港。“林肯”号作战群离开中东后,将由“杜鲁门”号航母作战群接替,后者目前在欧洲的北海海域参加北约军事演习。上述美国官员拒绝透露“杜鲁门”号作战群到任前空档期将持续多长时间。

赖德在声明中强调,如果伊朗及其“代理人”“利用这一时期”袭击位于中东的美国人员和设施,美方将采取“一切必要措施”。

伊朗10月初向以色列发射上百枚弹道导弹,打击以方军事和安全目标,以报复本轮巴以冲突中以方实施的一系列军事和暗杀行动。以色列同月26日对伊朗境内军事目标实施打击。伊朗方面表示,不会放弃回应以方对其领土“侵略”的权利。美国媒体31日报道,伊朗可能在11月5日美国总统选举前作出回应,方式为由伊朗支持的伊拉克民兵武装自伊拉克境内向以色列发射无人机和导弹。

(惠晓霜)

## 朝鲜外务省: 试射最新型洲际弹道导弹 系正当行使自卫权

新华社首尔11月2日电 据朝中社2日报道,朝鲜外务省发言人1日发表声明称,朝鲜试射最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹,是针对敌对势力挑战朝鲜国家主权和安全、企图破坏朝鲜半岛地区和平与稳定所采取的部分对应措施,朝鲜此举“完全是主权国家合法正当行使自卫权”。

声明说,美国及其随从势力恶意诋毁朝鲜行使主权,在半岛及周边进行联合空中训练,朝方对敌对势力的对抗行动深表忧虑,认为这粗暴违反联合国宪章和其他公认国际法、严重挑战国际和平与安全,并予以强烈谴责。

声明说,以压倒性绝对力量应对美国及其随从势力的军事威胁,从而彻底遏制核战争爆发危险、强力管控地区政治军事局势,是朝方“坚定不移的战略选择和意志”。

## 韩国民调机构: 尹锡悦支持率首次跌破20%

新华社北京11月2日电 韩国民意调查机构11月1日发布的最新民调结果显示,总统尹锡悦的支持率下滑至19%,首次跌破20%,刷新其上任以来新低。

民调机构“盖洛普韩国”10月29日至31日对1005名韩国成年人展开民意调查。调查结果显示,尹锡悦所获支持率为19%,较上周下降1个百分点;不支持率为72%,较上周增加2个百分点,创下新高。

民调结果显示,尹锡悦妻子牵涉丑闻、其本人在经济民生领域工作不力以及与民众沟通不足是一些受访者对他作出负面评价的主要原因。

从各政党来看,执政党国民力量党与最大在野党共同民主党所获支持率均为32%,祖国革新党为7%,改革新党为2%,进步党1%。25%的受访者表示不支持任何政党。

尹锡悦2022年5月就任韩国总统,他的支持率同年7月首次跌破40%。国民力量党在今年4月举行的国会选举中惨败后,尹锡悦的支持率一直徘徊在30%以下的低位。

(张旌)